

# 2012年上海十大新闻

## 坚持『雪中送炭』把实事做实做好

市政府常务会议研究今年实事立项 杨雄主持

本报讯 市委副书记、代市长杨雄昨天上午主持召开市政府常务会议,研究2013年市政府实事立项工作,要求相关部门进一步完善项目内容,细化推进方案,明确计划节点,抓紧启动实施,一定要把实事做实,努力把人民群众更满意。

会议指出,市政府实事项目是关乎百姓的民心工程,社会关注度高,要把人民群众的满意度作为工作成效的重要衡量指标。2013年市政府实事立项要继续坚持“雪中送炭”,紧紧围绕保障和改善民生,重点关注解决关系群众切身利益的交通出行、教育、就业、养老服务、家庭服务等领域急难愁问题;要更加注重统筹协调,项目安排向郊区、薄弱环节、困难群体倾斜,促进城乡协调发展;要更加重视回应社会关切,积极解决市民群众在科学健身、旅游服务、信息通信服务等方面呼声高、受益广的热点问题,进一步改善市民生活;要结合上海“十二五”规划要求,通过实事项目的实施,加大相关规划内容的推进和落实力度。

2013年市政府实事立项工作自去年9月启动,通过在“中国上海”网站向市民公开征集意见和建议、深入区县召开座谈会等方式广泛听取民意,并根据“雪中送炭、扩大受益面、工作列入计划、经费纳入预算、当年立项当年完成”等原则,对项目进行了充分协调论证。按照市政府常务会议要求,项目方案将在进一步完善后,正式向社会公布。

市代理市长。

九、以“上海发布”为核心的政务微博群形成

12月3日,2012年新浪政务微博报告公布,上海市人民政府新闻办公室官方微博“上海发布”位列本年度全国政务机构微博影响力排行榜第一。“上海发布”目前集聚粉丝近500万,带动全市1400多个机构的2000多个政务微博共同发展,覆盖粉丝3000万人次。

十、优化医疗资源布局取得重大进展

12月18日,位于嘉定新城的瑞金医院北院、位于宝山顾村地区的华山医院北院开院运行。此前,位于浦东临港地区的市六医院东院、位于闵行浦江镇的仁济医院南院已先后开诊。截至年底,上海优化医疗资源布局的郊区三级医院建设“5+3+1”工程取得重大进展。12月26日,市委、市政府召开会议,对全市进一步深化公立医院改革进行部署。

房地产业、加工型劳动密集型产业的依赖持续降低。

七、习近平参加党的十八大上海代表团讨论时勉励上海更加奋发有为开创工作新局面

11月8日,习近平同志在参加党的十八大上海代表团讨论时勉励上海认真学习、深入领会、全面贯彻党的十八大精神,抓住机遇、应对挑战、乘势而上,加快推进“四个率先”、加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市,以更加奋发有为的精神状态推进党的建设,努力开创上海工作新局面。

八、市委、市政府主要领导职务调整

11月20日,上海召开党政负责干部大会宣布中央决定:俞正声同志不再兼任上海市委书记、常委、委员职务,韩正同志兼任上海市委书记。12月26日,市第十三届人大常委会第三十八次会议接受韩正同志辞去上海市市长职务请求,决定杨雄同志为上海

3812场,吸引631万余人次参与。

五、中华艺术宫、上海当代艺术博物馆开馆,一批重要文化项目顺利实施

10月1日,中华艺术宫、上海当代艺术博物馆正式建成开馆。上海国际舞蹈中心、刘海粟美术馆迁建工程、上海自然博物馆、上海京剧院迁建、上海朵云轩艺术中心工程等一批重要文化项目建设全面推进。

六、“营改增”试点率先启动减负效果明显,上海转型发展迈出实质性步伐

截至10月份,上海“营改增”改革试点,纳入试点企业达15.2万户,试点企业和原增值税一般纳税人整体减轻税负133亿元,小规模纳税人税负下降40%左右,服务业实现了10%以上的快速增长。在创新驱动、转型发展战略指引下,2012年预计全市生产总值突破2万亿美元,人均生产总值超过1.3万美元。第三产业增加值比重预计达到60%左右;消费对经济增长贡献率超过70%。对重化工业、投资拉动、

一、上海获国家科技奖占比连续十年保持两位数

2月14日,国家科学技术奖励大会在京举行,上海共有56个项目和个人获国家科技奖励,占总数14.6%。上海获奖总数占全国比重已连续十年保持两位数。

二、重点区域开发建设加快推进

4月8日,上海迪士尼度假区正式开工建设。8月7日,徐汇滨江迎来东方梦工厂项目落户。11月25日,前滩国际商务区三大基础设施项目全面开工。在世博园区内,中国商飞公司总部基地等一批央企总部项目相继奠基。

三、市第十次党代会胜利召开

5月18日至22日,市第十次党代会胜利召开。5月22日,十届市委一次全会选举产生了新一届市委常委。

四、首届市民运动会举办

6月10日至11月17日,上海市第一届市民运动会举行,共有102个代表团参加,举办各类各级赛事活动

## 第三届成人节上午举行

今天上午,本市9所高中的2000余名高三学生代表,在东方绿舟参加第三届成人节活动(见图)。同学们手捧《宪法》,面对国旗庄严宣誓。

2010年元旦,本报发出设立上海成人节的倡议,引起了市文明办、市教卫党委、市教委和团市委等成人仪式主办单位的高度重视,经多方会商后,确定将每年元旦的全市性十八岁成人仪式扩展成上海的成人节。

上午,2000多名同学沿着智慧大道上象征成长旅程的18个大脚印,依次跨入“成人门”。成人仪式结束后,同学们还在“成人纪念林”植树。主办单位还要求每位同学“给10年后的我”写一封信,并希望今后还能将这封信传给下一代。

本报记者 王蔚 孙中钦 摄影报道



## 没有规矩不成方圆

毛磊

12月28日,全国人大常委会关于加强网络信息保护的決定正式出台,这个决定与法律具有同等效力。没有规矩,不成方圆。网络安全要靠法制保护和管理,明确保护什么、禁止什么,明确各个参与主体的权利和义务,才能真正实现网络的健康、有序、快速发展,才能使人民群众依法、安全地使用网络,共享科技进步的成果。

政府必须有力监管网络安全,才能保护公民的个人信息和隐私。因此,决定赋予政府一定的管理权

力是完全必要的。政府相关主管部门应“守土有责”,防范、制止和查处窃取或者以其他非法方式获取、出售或者非法向他人提供公民个人电子信息等违法犯罪行为。

而所有在业务活动中收集使用公民个人电子信息的网络服务提供者和其他企业事业单位,都有责任依照决定采取措施,防止在业务活动中收集的公民个人电子信息泄露、毁损、丢失,确保信息安全。(据2012年12月31日《人民日报》)

## 网络反腐依法更有序

苏雷

对于当前我国的网络立法,广大群众和网民拍手称好。但也有部分网民对于网络身份管理心存疑虑,认为它在一定程度上会限制人们在网上传所欲言,特别是有可能妨碍匿名举报和反腐的开展。其实,这种担心是不必要的。

近些年来,网络反腐对于我国的反腐败斗争起到了很大的推动作用。当前,党中央下决心下大气力开

展反腐斗争,公民依法进行网络监督,其合法权益受宪法和法律保护,任何组织和个人不得干预、非法侵害。因此,网络立法不仅不会影响网络反腐,反而有助于网络反腐更加合乎法律规范,更加有序、理性地开展,从而使反腐斗争更成熟更扎实更深入。身份管理和网络反腐并不矛盾,而是相辅相成的。(据2012年12月31日《光明日报》)

本报讯 昨天上午,上海文艺活动中心改扩建项目正式开工。

上海文艺活动中心的前身是上海文艺会堂,于上世纪60年代初期,在周恩来总理、陈毅同志直接关心下成立,是文学艺术家的俱乐部。改扩建后的上海文艺活动中心将在培养艺术人才、催生精品力作、丰富市民文化生活等广阔领域发挥作用。

同日,“文新传媒谷”、“世纪出版园”项目在闵行七宝生态商务区奠基。

“文新传媒谷”由文汇新民联合报

## 文新传媒谷在七宝奠基

上海文艺活动中心、世纪出版园等项目同时启动

业集团投资建设,定位为公共型、功能型、服务型的传媒产业集聚区,具有媒体公共服务、华文传媒交流及媒体展示交易平台等功能,可为全球中文媒体提供办公、发稿、制版、卫星传版、数字印刷、新媒体研发、多语种对外信息热线服务等专业化第三方服务。

“世纪出版园”是世纪出版集团打造上海出版产业高地,构建跨地区、跨国界的,以内容提供为主体、涵盖所有出版领域、技术手段先进的现代大型综合性出版集团的重大举措。项目建成后,将形成开放性的出版产业集聚中心,成为上海地标性的文化项目。

透过数据回眸2012年

## 股市红盘“收官”

领下震荡上攻,至收盘,沪指报2269.13点,上涨35.88点,涨幅1.61%;深成指报9116.48点,上涨89.49点,涨幅0.99%,双双创本轮反弹行情新高。

这使得去年12月沪指累计涨幅达14.6%,创41个月来最大单月涨幅。

2013年能否真正由熊转牛,元旦过后的首个交易日和首个交易周意义重大。在以往21年交易中,上证指数新年第一周收红的概率均达七成左右。

## 实际利用外资同比增两成

本报讯 (记者 薛慧卿)来自市商务委的最新数据显示,本市2012年合同吸收外资223.38亿美元,同比增长11.1%;实际利用外资151.85亿美元,同比增长20.5%,双双刷新年度纪录。

2012年,本市外商投资三、二、一产业实到外资的比重为83.5%、16.4%、0.1%,服务经济为主的引资格局继续加强。2012年,本市总部经济保持良好发展势头,共新设投资性公司25家,认定跨国公司地区总部50家。

## 公共财政收入同比增9.2%

本报讯 (记者 谈璐)上海财政和税务部门率先亮出2012年“年报”:全市地方公共财政收入完成3743.7亿元,预算执行情况总体良好;税务部门完成税收收入7525.6亿元。

2012年,全市地方公共财政收入比2011年增长9.2%。2012年,上海税务部门完成税收收入7525.6亿元,同比增长7.1%。其中,主要税种增值税2115.3亿元、消费税633.5亿元、营业税897.9亿元、企业所得税2115.9亿元、个人所得税795.2亿元。